

Ярослав Коюмджиев

НАТО в Бургас

Миналата седмица Бургас беше център на военната политика на алианса – първо ВМС организираха двудневна планираща конференция за предстоящото в началото на юни международно учение „Бриз 2012“, а след това на тридневна международна конференция „Ролята на НАТО в региона на Черно море в контекста на новите предизвикателства за сигурността и срещата на върха в Чикаго“ извърши бургаски десант Атлантическият клуб с г-н Соломон Паси.

На 10 и 11 май 2012 година в Гарнизонен военен клуб – Бургас се проведе заключителната планираща конференция за военноморското учение с международно участие „Бриз 2012“.

В конференцията участваха офицери от Командването на ВМС и Военноморска база Бургас, представители на ВМС на САЩ, Италия и Турция, както и на държавни и неправителствени ведомства и организации, които ще се включат в учението.

Началникът на Щаба в Командването на ВМС капитан първи ранг Коста Андреев и командирът на Военноморска база Бургас комодор Митко Петев откриха планиращата конференция, на която бяха дискутирани въпроси от плана за провеждане на предстоящото учение, както и участващите сили и средства от българските и чуждестран-



В конференцията участваха офицери от Командването на ВМС и Военноморска база Бургас, представители на ВМС на САЩ, Италия и Турция.

ни военноморски сили.

Националното военноморско учение „Бриз 2012“ ще се проведе през втората половина на месец юни 2012 година. Очакваме то да бъде по-масово и още по-интересно от миналогодишното 15-о по ред, в което участваха 27 кораба и катера, над 1700 военнослужещи от пет държави и 129 служители от 21 правителствени и неправителствени организации. Тогава акцентите бяха прилагане на пълния модел по про-

цедурите на НАТО по планиране, подготовка, провеждане и анализиране на учението, формиране на многонационален щаб на оперативно-военноморско съединение и отработване процеса на НАТО за оперативно планиране, цялостно участие във всички етапи на правителствени и неправителствени организации, сертификация на втората фрегата за НАТО „Верни“. И всичко беше професионално и перфектно изпълнено.

17 и 18 май бяха дните, в които Атлантическият клуб извърши своя натовски десант в Бургас чрез международната конференция „Ролята на НАТО в региона на Черно море в контекста на новите предизвикателства за сигурността и срещата на върха в Чикаго“. Тя бе подготвена и проведена в интерхотел „България“ със съдействието на Община Бургас, Министерството на отбраната, Института за културна дипломация в Берлин и под вещото ръководство на Атлантическия клуб.

Откриването беше представено интелигентно от г-н Соломон Паси. Гост и докладчик на конференцията беше и госпожа Хатуна Квеселава – зам.-директор на дирекция „Политика за сигурност и евроатлантическа интеграция“ към Министерство на външните работи на Грузия. Чрез своя компетентен доклад тя се оказа единственият специалист по сигурността на Кавказ.

Работната част на форума се проведе при изключително високо ниво (естествено имаше и 2-3 доклада, далечни от темата като тези на Маруся Любчева от „Черноморски институт“ и Веселин Джендов – консултант. Но всички останали бяха на най-високо ниво.

Комодор Митко Петев и с доклад си показа своя професиона-

лизъм (а Соломон Паси заяви, че нашият командир е единственият с 3 военни академии в САЩ). Не изостана от него и кап. II ранг Нено Георгиев с презентацията си. Военните доказаха за сетен път своята висока класа на образование, интелигентност, професионализъм и морал. Допълниха картината от качества и чест вицеадмирал о.р. Емил Люцканов и капитан I ранг Янцислав Янакиев, който е и директор на Института по отбрана. И за да има натовски отгънък, Константин Моиса от националната академия по отбрана и управление на кризи на Румъния със своя доклад завърши картината на професионалните военни.

Докладите на останалите колеги по никакъв начин не отстъпваха на тези от посочените по-горе лидери в областите си на изследвания. Калина Калоянова, Венелин Тодоров и Веселин Пренеров като модератори бяха на най-висок пиедестал от професионализъм. Научните работници, представени от проф. д-ти Андон Лазаров от БСУ, д-р Елисавета Пенева от СУ, д-р Любосвет Стоев от ВА „Раковски“ и докторантът на Военна академия Пламен Иванов, показаха, че цивилните и военната наука трябва да вървят заедно в своя успешен път на развитие. И в края не мога да не спомена презентациите на о.р. полк. Величко Белников от Асоциация колеж по отбрана на НАТО в Рим-България и инж. Пламен Русев-експерт.